

# ПИЛОТЫ ДЛЯ БЕСПИЛОТНИКОВ

## В СУРГУТЕ ОТКРЫВАЮТ МОЛОДЁЖНУЮ ШКОЛУ БЕСПИЛОТНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Этой осенью в нашем городе начнёт работу школа для операторов и разработчиков БПЛА. На реализацию проекта «Центр развития беспилотных технологий «Северная пчела» городской интеллектуальный клуб выиграл грант губернатора Югры.



Развитие беспилотных технологий сегодня идёт семимильными шагами, такая техника широко применяется в народном хозяйстве и при решении задач специальной военной операции. Понимая важность подготовки кадров для этой сферы, в АНО «Интеллектуальный клуб» разработали проект, направленный на вовлечение молодёжи в занятия научно-технологической деятельностью. Проект предназначен в первую очередь для школьников старших классов, студентов, которые хотели бы поближе познакомиться с этой сферой, но верхняя возрастная планка учеников не ограничена. **Алексей Кучин**, руководитель некоммерческого

объединения, рассказал детали образовательной инициативы.

– Мы планируем давать базовый уровень знаний в этой отрасли, то есть это скорее профориентационная работа, чтобы люди могли понять, насколько им это интересно. Расскажем о юридических тонкостях, основах безопасности использования БПЛА, дадим первоначальные практические навыки использования этих аппаратов. Если наша аудитория будет заинтересована в дальнейшем своём развитии, она может поступать на более углублённые профессиональные курсы. Ещё одним блоком является не только подготовка операторов, но и разработчи-

ков квадрокоптеров. Тех, кто сможет кастомизировать их под условия работы на Севере с учётом климата и протяжённых территорий.

По словам Алексея Кучина, проект дополнит существующие в Югре школы по обучению операторов и разработчиков БПЛА, даст представление ученикам о возможных сферах применения аппаратов. Грантовые средства пойдут на покупку половины требуемого оборудования и проведение занятий.

Первые 20 человек приступят к изучению полугодового курса в ноябре. Наставниками станут специалисты из Москвы, Новосибирска, Екатеринбург и городов Югры.

– В Сургуте более 570 НКО, все они получают информационную, методическую поддержку от администрации при подготовке к участию в грантовых конкурсах, – пояснила начальник отдела взаимодействия с некоммерческими организациями управления внешних и общественных связей городской администрации **Наталья Гневашева**, – Ежегодно на конкурс на получение гранта губернатора от Сургута подаётся до 60 заявок, выигрывает 20-30 некоммерческих организаций, обеспечивая поступление порядка 30 миллионов, направленных на развитие города, на благо граждан.

Отметим, что у сургутских некоммерческих организаций также есть возможность реализовать свои проекты за счёт гранта главы города.

|| **Анна ТИТОВА**  
|| **Фото пресс-службы**  
|| **администрации Сургута**

# НОВАЯ ЖИЗНЬ ДВОРОВОГО КЛУБА

Креативной молодёжи можно готовиться к новоселью: в октябре завершатся работы по оборудованию молодёжного пространства «Арт. Точка». Это стало возможным благодаря механизму инициативного бюджетирования.

Как рассказала **Ольга Кривобокова**, начальник отдела организационной и профилактической работы управления молодёжной политики администрации Сургута, инициативная группа студентов СурГПУ выступила с предложением о создании в городе такого места притяжения для творческой молодёжи. В управлении молодёжной политики ребят проконсультировали, как подготовить документы для участия в конкурсе, в итоге комиссия приняла положительное решение, и в июне этого года началась работа в молодёжно-подростковом клубе «Горизонт» на улице Островского.

– Инициативная группа разработала дизайн-проект пространства, его наполнение. Так, в этом помещении будет музыкальный коворкинг с подиумом, студия анимации, досуговое и креативные пространства. После выполнения ремонта будет приобретено звуковое оборудование, музыкальные инструменты и прочее оснащение, – пояснила **Ольга Кривобокова**. – Мы ожидаем, что это новое молодёжное пространство станет точкой притяжения для творческих ребят, стартовой площадкой для развития молодёжных креативных сообществ города. Первоначальная смета на инициативный проект составила порядка семи миллионов рублей, но после того как инициативная группа доработала свой дизайн-проект, увеличилась примерно до 12 миллионов.

Это четвёртый проект, реализуемый управлением молодёжной политики совместно с молодыми сургутянами в рамках программы инициативного бюджетирования. В настоящий момент ведётся внутренняя отделка помещения, отставаний от графика работ нет. По словам одного из авторов проекта **Ирины Прожеринной**, они старались учесть все детали – от освещения до материалов, из которых сделана мебель, до эргономики помещений. «Абсолютно всё влияет на процесс творчества, мне было очень комфортно работать в таком месте», – поделилась студентка.

Напомним, в прошлом году по аналогичной схеме был модернизирован молодёжно-подростковый клуб «Факел», там открылось пространство «Точка». Выступить с проектом может группа инициативных граждан от трёх человек и более, юридические лица, предприниматели или ТОСы.

|| **Евгения ЦВЕТКОВА**

# ТОСЫ РЕМОНТИРУЮТ ДОРОГИ

## ФИНАНСИРОВАНИЕ В 2024 ГОДУ НА ЭТУ СТАТЬЮ РАСХОДОВ УВЕЛИЧЕНО ПОЧТИ ВДВОЕ

В этом году ТОСы Сургута приведут в порядок около 1000 квадратных метров дорог в микрорайонах. Ямочный ремонт выполнят на средства субсидии из городского бюджета. Такая возможность в городе впервые появилась в прошлом году в рамках пилотного проекта администрации города. В этом году финансирование увеличено почти вдвое.

Проект является частью комплексной программы субсидирования ТОСов Сургута по семи ключевым направлениям, включая благоустройство. Чтобы выполнить ямочный ремонт на территории своего района с использованием такого механизма, жители обращаются в свой ТОС. Если дом не входит в границы ТОС, инициативные жители могут обратиться в МКУ «Наш город» с целью оказания содействия по созданию ТОС на своей территории.

«В этом году на ямочный ремонт из городского бюджета ТОСам выделено около 6 миллионов рублей. Это почти вдвое больше, чем в прошлом году. Такая

поддержка со стороны администрации города Сургута позволит оперативно решить вопросы благоустройства муниципальных междворовых проездов и повысить комфорт проживания горожан», – рассказал заместитель директора МКУ «Наш город» **Сергей Севастьянов**.

Объём работ и количество ремонтируемых участков дорог зависят от их состояния. Сейчас ТОС № 29 в своих границах проводит восстановление повреждённого участка на проспекте Ленина, 30.

«Мы рады, что можем помочь нашим жителям. В прошлом году, когда мы делали ремонт на проезде в грани-



цах ТОС, люди были очень довольны результатом», – отметила председатель ТОС № 29 **Ольга Тищенко**.

В 2024 году запланировано устранить повреждение асфальтового полотна на проездах и участках дорог в границах 16 ТОС.

|| **По материалам пресс-службы**  
|| **администрации Сургута**